
Procès-verbal du conseil d’administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick.
Réunion régulière du 30 janvier 2022, 19 h, par voie d’Internet

Présences :
Isabelle Godin, présidence
Cloé Allard, vice-présidence exécutive
Joëlle Martin, vice-présidence interne 
Donald Audet, représentant des officiels
Amélie Montour, représentante des entraineurs
Chloé Maude LeBreton, représentante Jeunesse
Isabel Goguen, direction générale

Absences : 
Aucune absence

1) Ouverture de la réunion 
La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 19 h 09.

2) Vérification du quorum
Le quorum est atteint.

3) Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
La représentante des  entraîneurs propose Donald Audet comme secrétaire d’assemblée, appuyé par la vice-
présidence interne. Adopté à l’unanimité.

4) Lecture et adoption de l’ordre du jour
La présidence propose l’adoption de l’ordre du jour avec l’ajout d’un point varia « Temple de la Renommée ».
Appuyé par le représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.

5) Lecture et adoption du procès-verbal du CA du 23 décembre 2021
Le représentant des officiels propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 23 décembre 2021 tel que
présenté. Appuyé par la vice-présidence interne. Adopté à l’unanimité. 

6) Affaires découlant du procès-verbal
a) Signataires

La signature des documents a eu lieu. L’organisme a maintenant 4 signataires. La direction générale souligne
que même s’il y a 4 signataires, seulement 2 signatures sont nécessaires sur les chèques.

b) Discord
La  vice-présidence  interne  nous  a  programmé des  serveurs  Discord  et  elle  va  partager  l’hyperlien  avec  les
membres du CA afin qu’on étudie le fonctionnement et les possibilités de migrer la communication avec nos



différents  réseaux  vers  Discord.  Elle  a  dit  qu’une  rencontre  de  formation  serait  peut-être  nécessaire.  Le
représentant des officiels a émis des doutes quant à l’adhésion au changement de membres plus âgés, une
inquiétude partagée par le groupe, mais si la plateforme est sélectionnée, du travail sera fait pour assister la
transition  et  adresser  les  inquiétudes  des  membres.  La  direction  générale  souligne  que  puisque  certains
membres  sont  mineurs,  nous  devrons  prendre  toutes  les  mesures  afin  d’assurer  la  confidentialité  et  la
protection de la vie privée. La présidence propose d’élaborer un guide des meilleures pratiques en la matière et
la vice-présidence interne nous a informés qu’elle travaille sur un tel document.

7) Tournée jeunesse.
La tournée jeunesse ne peut pas être complétée dans le contexte actuel. Toutefois, le bailleur de fonds ne veut
pas qu’on reporte encore le projet et les fonds alloués ne sont pas remboursables. La direction générale a donc
proposé d’allouer une partie de ce financement à l’organisation d’ateliers en salle de classe pour des jeunes de
la 6e à la 8e année, aux équipes au niveau secondaire, de matchs pratiques pour permettre aux équipes de se
familiariser avec le jeu virtuel, et que le reste des fonds servent à financer la diffusion de matchs sur la chaîne
YouTube d’improvisation NB. L’organisme gouvernemental a donné son accord. La possibilité de commissionner
un concepteur graphique pour la création d’une image pour ces matchs a été discutée. Pour l’instant, quatre
écoles se sont manifestées, certaines dates sont fixées pour les ateliers et le formulaire d’inscription pour une
série de matchs en ligne doit être envoyé la semaine prochaine.

La vice-présidence exécutive a mentionné que dans le cadre des Jeux de l’Acadie un programme nommé les
étoiles  d’Acajou  est  déployé  dans  les  écoles  et  peut  être  une opportunité  pour  proposer  des  ateliers.  Elle
communiquera plus d’informations à la direction générale.

8) Éphémère
Nous prévoyons lancer l’éphémère à la mi-mars. Nous permettrions aux équipes d’être composées de joueurs
de la 7e à la 12e année pour assurer que les équipes intéressées aient plus de facilité à recruter des joueurs. On
pense  qu’au  moins  4 écoles  participeront.  Les  activités  de  la  tournée  jeunesse  serviront  aux  équipes
participantes à explorer le jeu en ligne et à se préparer pour l’Éphémère.

La présidence nous a rappelé un commentaire reçu durant de la « Click » soulignant un manque de rétroaction à
la suite des matchs virtuels. Il a donc été convenu, qu’après les matchs, un rapport informel soit développé par
l’équipe d’officiels et retransmis aux équipes par Improvisation Nouveau-Brunswick.

Normalement, les officiels qui participent à un tournoi organisé par Improvisation NB sont requis de présenter
une vérification d’antécédent judiciaire pour y prendre part. Avec le peu de temps restant avant la date prévue
pour le début du tournoi, le peu de retour que nous avons dans nos différents réseaux et le fait que les officiels
qui  soumettront  leur  nom pour  être  officiels  seront  probablement  les  mêmes  que  d’habitude,  le  CA  juge
qu’exigé cette documentation en temps de pandémie n’est pas raisonnable. Nous préférons éviter de demander
à  nos  officiels,  déjà  peu  nombreux,  d’avoir  à  se  déplacer  et  risquer  une  exposition  à  la  Covid  pour  cette
certification quand ils n’auront aucun contact physique avec nos membres jeunesses.



La présidence propose que dû aux contacts limités dans le cadre de matchs virtuels, Improvisation Nouveau-
Brunswick n’impose pas aux officiels une vérification d’antécédent judiciaire pour participer à l’édition du
printemps 2022 de l’Éphémère. Appuyé par le représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.

9) Spectacle exploratoire
La direction générale travaille à soumettre une modification du projet de spectacle exploratoire aux bailleurs de
fonds.  Elle  propose  que le  projet  de  création  de  spectacles  communautaire  qui  devait  être  présenté  en
présentiel dans différentes régions de la province soit modifié comme suit : 

- Dans un premier temps, un atelier en deux sessions en ligne offert à n’importe qui de 16 ans et plus
dans  la  province sur la  conceptualisation,  l’élaboration,  la  préparation et  la  livraison d’un spectacle
d’improvisation.  Nous  espérons  que  les  participants  ensuite  organiseraient  un  spectacle  dans  leur
communauté en mode présentiel si c’est possible. Nous offrirons aussi du support par l’entremise du
développement  de  documents  d’appui,  des  sessions  de  consultation  individuelles  pour  aider  au
développement du spectacle et de l’aide financière pour les frais de location de salle, de techniques et
possiblement du matériel.

- Dans un second temps, l’organisation d’ateliers en mode hybride (selon les règles de la santé publique
en  vigueur  à  ce  moment-là)  dans  des  communautés  ciblées,  comme les  Premières  Nations  ou  les
troupes de théâtre communautaire,  sur l’utilisation des outils  de l’improvisateur pour exprimer leur
réalité.

La  vice-présidence  interne  mentionne  le  beau  travail  de  restructuration  sur  un  gros  projet  complexe  vers
quelque chose de viable en temps de pandémie et qui respecte les objectifs de la demande de base. 

10) Projet avec l’Île-du-Prince-Édouard
Improvisation  Nouveau-Brunswick  a  été  approché  par  le  groupe  « Français  pour  l’avenir, Forum  de
Charlottetown »  pour  la  production  et  présentation  d’un  spectacle  d’improvisation  interactif  en  ligne.  Le
spectacle  d’une  heure  serait  présenté  en direct  à  plusieurs  classes  qui,  hors  champ,  lanceront  des  défis  à
l’équipe d’improvisateurs. Le spectacle enregistré sur leur chaîne YouTube sera par la suite partagé à d’autres
groupes classes. 

Après discussion, nous avons convenu qu’un cachet de 100 à 130 $ par joueur/officiel, serait convenable et qu’il
faudrait 5 joueurs en plus d’un régisseur et d’un animateur (arbitre). La vice-présidence interne propose qu’on
approche d’abord des artistes professionnels qui ont participé au projet de spectacle l’an passé et à certains
joueurs de la « Click » pour se joindre au projet. L’organisateur de l’événement a mentionné que la participation
d’Amélie Montour au projet serait appréciée et les noms de Michel Albert et d’Isabel Goguen sont aussi ressortis
pour leur expérience et l’originalité de leurs styles de jeu. Le spectacle sera présenté le jeudi 19 mai à 9 h.

ImproNB a été approché pour ce projet à la suite d’une recommandation de la direction générale de JAFLIPE
(M. Daniel Pitre) à l’organisme « Français pour l’avenir »

11) Promotion nationale



En discussion, le conseil exécutif a réalisé que nos efforts de créer des liens avec les autres provinces atlantiques
nous  ont outillés  pour promouvoir  l’improvisation au sein  des communautés  francophones  hors  Québec et
Ontario.  Il  a d’ailleurs été porté à notre attention que certains des outils qu’on a produits pour la Nouvelle-
Écosse ont été partagés jusque dans l’Ouest canadien. Puisque nous avons développé de bonnes méthodes pour
la livraison d’ateliers à distance, le CA croit qu’ImproNB devrait approcher des organismes hors Atlantique pour
créer des liens pour l’avenir,  partager notre expertise et collaborer à la promotion et au développement de
l’improvisation. Approcher ces organismes est en conformité avec l’article 6) d. de la constitution : Assurer une
liaison avec les organismes d’improvisation d’autres provinces et pays.

12) Institution financière
La coopération financière UNI ferme deux points de service à Moncton et semble faire une restructuration de
son  offre  de  services.  ImproNB  a  déjà  rencontré  bien  des  embûches  pour  recevoir  un  niveau  de  service
satisfaisant auprès de l’institution financière par le passé et nous craignons que cette restructuration puisse
empirer les choses. Pour s’assurer que l’organisme obtient tous les services dont il a besoin et qui reflètent le
plus ses valeurs et son identité, le CA croit qu’il pourrait être bon de voir ce que d’autres institutions ont à offrir.
Ceci n’est aucunement un mandat de changement d’institution financière, mais une d’étude de nos besoins et
des offres disponibles sur le marché.

La présidence propose que la direction générale évalue la qualité du service offert part UNI et les autres
possibilités offertes par d’autres institutions financières. Appuyé par la vice-présidence interne. Abstention de
la représentante jeunesse. Adopté à l’unanimité.

13) Varia
a) Temple de la Renommée
La direction générale nous a annoncé que les nouveaux templiers pour 2022 ont été sélectionnés.

14) Date de la prochaine réunion
La date de la prochaine réunion ordinaire du CA sera le dimanche 13 mars à 19 h.

15) Clôture de la réunion
Le représentant des officiels propose la clôture de la réunion à 21 h 19.


